

特區救援隊51人赴緬甸救災

入境處接獲55宗查詢

【香港商報訊】記者周偉立報道：3月28日緬甸發生7.9級地震，截至目前至少造成逾千人死亡。中國政府昨日上午派遣中國救援隊，乘坐國航包機從首都機場出發飛赴災區。同日下午，香港特區政府亦派遣一隊51人救援隊伍。行政長官李家超、保安局局長鄧炳強、醫務衛生局局長盧寵茂、入境事務處處長郭俊峯及消防處處長楊恩健在香港國際機場為救援隊送行。

據緬甸國管委會新聞信息組29日晚公布的最新數據，強震已造成該國所有受災地區1644人死亡、3408人受傷，另有139人失蹤。此外，強震亦造成曼德勒地區1591棟房屋、670座寺廟、60所學校、3座橋樑和290座佛塔被損毀，隨着災情統計的細化，基礎設施的受損數據有可能進一步增加。

特區政府昨日派遣救援隊前往災區，協助搜救工作。據了解，救援隊由消防處副消防總長趙汝珏率領，成員為40名消防人員（包括消防、救護與工程組人員）、保安局、入境處及醫管局人員等51人。救援隊將帶同兩隻搜救犬隨行，並帶備重約9噸的救援工具，包括生命探測器及混凝土切割工具等搜救工具、提供網絡連接的自動對星天線系統以及隊員的日常必需品等。

強震造成遇難人數升至1644人

李家超在社交平台發文，強調救援隊會盡全力協助當地拯救生命。他表示，緬甸發生強烈地震，多人死傷，地震造成嚴重傷亡令人痛心，他謹代表香港特區政府和市民向遇難者表示沉痛哀悼，並向遇難者家屬



行政長官李家超授旗予特區救援隊伍代表。政府新聞處圖片

和災民致以深切慰問。

李家超表示，特區政府救援隊接獲指令後，短時間內應召集結前往災區，展現出無私和專業精神。緬甸災區現時情況仍未穩定，因此救援隊必須做好充分準備，亦要注重自身安全，特區政府將支援救援隊一切所需，支持他們安全順利完成工作。

特首向遇難者表示沉痛哀悼

鄧炳強在機場接受傳媒訪問時表示，知道緬甸發生地震後，特區救援隊已做好準備隨時出發，昨日正式得到緬甸駐香港領事館提出要求，因此救援隊人員在很短時間內已抵達機場。

鄧炳強表示，汲取2023年在土耳其的救援經驗

後，保安局多個部門進行定期演練和準備工作。對於救援隊迅速行動、無畏無懼，他表示衷心致敬，希望他們確保自身安全、早日完成任務、安全返回香港。

截至昨日下午5時，入境處接獲55宗查詢，處方會繼續與外交部駐港特派員公署、中國駐緬甸聯邦共和國大使館、中國駐泰國大使館、中國駐曼德勒總領事館、中國駐邁德納領事館、香港特別行政區政府駐成都經濟貿易辦事處、香港駐曼谷經濟貿易辦事處、旅遊業監管局及旅遊業議會保持緊密聯繫，密切留意事態發展。

另外，旅行社縱橫昨日宣布，取消所有4月份出發的泰國旅行團，當中涉及10團、約150人，團友可以選擇轉團或全數退款。

全國中小學生繪畫書法比賽 香港賽區舉行啟動禮

【香港商報訊】記者唐信恒報道：由中國兒童中心指導，九龍青年聯席會議主辦、聯合出版集團作為戰略合作機構的第29屆全國中小學生繪畫、書法作品（香港賽區）比賽昨日舉行啟動禮。今年比賽以「我最喜愛的中國風」為主題，鼓勵兒童和青少年以創意角度展現中國元素、中國風格與中國特色，表達對國家安全、社會穩定及愛國情懷的藝術理解。

港區全國人大代表冼漢迪表示，參加全國兩會中，感受到國家的「一日千里」的飛速發展，在人工智能普及的今時今日，人文的培養、文化的傳承、人類精神世界的探索就更顯珍貴。繪畫與書法一直是中華文化的瑰寶，不僅能夠培養人們的創造力與審美能力，更是傳承我們民族精神的重要橋樑。比賽展現了香港青年一代的創意、創新和創造，意義非凡。

立法會議員、九龍青年聯席會議首席召集人梁毓偉表示，政府工作報告中指出，香港要「深化國際交往合作，更好融入國家發展大局」。將透過這次比賽，讓青年一代成為文化交融和創新故事的主角，助力香港打造中外文化藝術交流的中心，令香港的年輕人用自己的方式講好中國故事與香港故事。

九龍青年聯席會議召集人連洲杰致辭時表示，將全力辦好本次賽事，讓香港的孩子們有機會在國家級的賽事裏盡情揮灑創意，追逐夢想。

據介紹，本屆比賽以「我最喜愛的中國風」為主題，香港賽區比賽已經連續2屆成功舉辦，有超過100間學校及畫室參與，超過7000餘名中小學生的報名參賽，每屆有近300名參賽學生獲得全國性獎項。

香港童軍總會舉辦 童軍國家安全日2025活動

【香港商報訊】記者葉家亨報道：為了讓成員認識國情知識及國家安全資訊，香港童軍總會昨在九龍香港童軍中心舉行「對國家盡責任」之「童軍國家安全日」2025活動。民政及青年事務局局長麥美娟致辭時表示，國家安全是社會繁榮、穩定以及人民安居樂業的根本，今次活動以國家安全20個重點領域之一的文化安全為主題，讓童軍成員了解維護國家安全的重要性，增加對國情的認識，加強他們自覺維護國家安全的意識和責任感，非常有意義。

麥美娟指出，香港童軍總會是特區政府推動青年發展工作的長期合作夥伴，一直致力青少年的教育工作。青年是香港未來的主人翁，要為青年的成長成才開拓更多空間和發展機會，讓他們發揮所長，成為推動社會發展的生力軍，繼而貢獻香港及國家。她期望香港童軍總會繼續為青年人提供不同類型的活動，協助他們發展潛能，以配合特區政府《青年發展藍圖》的方針和理念。

香港童軍總會香港總監黎偉生致辭時表示，「對國家盡責任」是童軍誓詞的核心部分之一，亦是每位加入成為童軍時所許下的承諾。他期望透過今次活動，讓童軍成員進行文化體驗的同時，深入了解國家安全20項重點領域，共同探討國家安全議題。



麥美娟參觀國安主題攤位。記者 馮瀚文攝

大埔上然2期發售 超額認購逾64倍

【香港商報訊】記者王丹丹報道：萬科香港旗下大埔上然第2期昨日首輪發售128伙，實用面積246至723平方呎，屬開放式至三房戶，定價由318萬至1179.2萬元，呎價由11793至17654元，扣除最高16%折扣，折實價由267.2萬至990.6萬元，折實呎價由9907至14830元。市場消息指出，截至昨日下午4時，約50個單位獲揀選。

項目早前截收8380票，超額認購逾64倍。



大埔上然第2期昨日首輪發售128伙，見揀樓處人頭湧湧。

七欖次日傳佳音 男女港隊雙雙殺入決賽

【香港商報訊】記者志誠、張宏斌報道：一連三天的「國泰/滙豐香港國際七人欖球賽」（香港七欖）昨日進行次日賽事，中國香港男、女子隊延續勝勢，在「Melrose 銀劍賽」取得連捷，同時打入周日下午舉行的決賽。

首日以31比7反勝國家隊、力爭衛冕的港男隊，昨日在銀劍賽第2場比賽中，面對實力強橫的日本，上半場落後12比14下，於下半場發力追分，在杜舒雲、丹馬克等人接連得分，結果以43比21反敗為勝，再下一城，順利晉級今日的決賽。隊員李卡度賽後表示，今場勝仗可謂為球隊注入信心，有助在決賽爭勝。

港女隊在首日以29比14力克哈薩克後，昨日面對泰國，贏得更輕鬆，最終以47比0大勝而回，強勢打入決賽。

這是香港七欖首次移師啟德主場館，今日晚上將有開幕典禮，屆時會有煙火匯演。據旅發局介紹，這是首次開放球場天幕，於上空呈獻炫目煙火匯演。四方看台上蓋共安裝28個發射點，以多角度發放25米高的十色煙火，交織壯觀煙火畫面；球場草坪上亦設有多支8米高的火焰巨柱助興，讓一連三天的賽事在璀璨視覺效果下畫上完美句號。

外國球迷對啟德園讚不絕口

另外，香港國際七人欖球賽首次在啟德體育園開



「國泰/滙豐香港國際七人欖球賽」次日賽事昨日上演。記者 志誠攝

賽，吸引不少外國球迷到場，他們普遍盛裝打扮，甚至穿上別具一格的奇特服飾，成為一道靚麗風景線。他們均對新場館讚不絕口，坦言很享受現場的氣氛。

球迷Chris表示，他來這裏主要是為了享受氣氛，觀看橄欖球比賽並與朋友見面。他對新的體育場給予了高度評價，認為它是一個非常棒的體育場。Chris和朋友特意買了新衣服來慶祝七人欖球賽，他希望穿得色彩斑斕，以展現對比賽的熱愛。

球迷Gal和朋友們在這裏是為了開心，他們非常喜歡新的啟德體育園和香港七人國際欖球賽。Gal表示，穿得像熊貓一樣，是因為他們喜歡熊貓，喜歡香港，喜歡中國。



香港七欖美女如雲，當然是少不得的畫面。記者 志誠攝



為支持愛隊，球迷都悉心打扮，以吸引眼球。記者 志誠攝

最後一次「一哥」身份檢閱警院結業會操 蕭澤頤勉勵學員堅守初心

職責。

蕭澤頤在致辭中，勉勵結業學員要以「法、理、情」履行職責。「法」是「法律」，執法時要不偏不倚，秉持公正、中立，同時亦要嚴以律己，樹立守法的榜樣；「理」是「理解」，執法時透過溝通，加深相互理解，減少不必要的誤解及矛盾，提升處理事件的專業；「情」是要懂得易地而處，將心比心，從市民求助的原因出發。

他分享數個求助市民讚揚警隊的真實故事，當中的警務人員以專業高效的行動，盡力幫助市民解困，理解和關顧求助人的焦急和憂慮。他藉此鼓勵學員執勤時須展現專業，為市民解困，將市民對警隊的信任和市民的幸福，化作精益求精、一往無前的動力。他強調，專業的警務人員不只是「做完工作」，更重要

是「做好工作」。

工作因拼搏而精彩

蕭澤頤回想36年前，他懷着除暴安良、伸張正義的初心加入警隊，對他而言這不單只是一份工作，更是他的嗜好及興趣，帶給他無限滿足感。他形容，成為警隊一員，與同袍並肩作戰，甘苦與共，是此生無憾。

蕭澤頤最後以「工作因拼搏而精彩，人生因奮鬥而無憾」，勉勵結業學員堅守加入警隊的初心，承傳香港警察的優良傳統，貫徹「忠誠勇毅」的核心價值，做到「忠」於警察使命，竭「誠」守護市民，無論任何環境也要英「勇」果敢，堅「毅」不屈保護市民，全力確保香港繼續成為世界上最安全和穩定的城市。

陳美寶：港航運物流「提量」「提質」均有進展

【香港商報訊】記者李銘欣報道：運輸及物流局局長陳美寶昨日在網誌表示，在海運及物流業界共同努力下，3月份在航運物流的「提量」及「提質」均有不少進展。當局將繼續致力增強香港貨物中轉樞紐的角色，鼓勵業界擴展有潛力的新市場，全力建立與內地的「鐵海陸江」立體聯運建設。

陳美寶透露，3月份在航運物流的「提量」及「提質」兩大關鍵詞有不少進展。去年第四季，香港港口與廣西北部灣的港口吞吐量按年上升47.4%至約59600標箱，佔香港總載貨量吞吐量的2.1%。3月

中旬，現代貨箱碼頭與廣西北部灣國際港務集團在現時兩地「天天班」的基礎上簽訂合作協議，將中西部地區貨物以鐵路運至廣西，再以駁船轉運到香港上遠洋船，為香港港口帶來更多貨物。

她指出，政府鼓勵業界擴展有潛力的新市場，例如中南美和大洋洲，同時穩住如亞洲的傳統航線，打造更多高端香港港口品牌，發揮高效優勢。政府亦正全力建立與內地的「鐵海陸江」立體聯運建設，做穩做大現時「渝深港圖定班列」配以「葵鹽通」的香港葵青與鹽田港協作業務，並除廣西以

外，亦爭取與湖北等地開通江河直達航線以及發展香港與湖南、江西和福建等地之間的「跨省陸海/陸空聯運」。

積極落實港口物流綠色化

「提質」方面，陳美寶表示，本港積極落實港口物流綠色化，繼上月香港水域內首次液化天然氣加注完成後，本月再有兩次商業化的液化天然氣加注作業在香港水域成功完成，可見航運界對香港作為綠色船用燃料加注中心的新角色，投下了信任一票。